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Fölhívás előfizetésre.
A legközelebbi julius hó 1-óvel 

uj évnegyed nyílik meg; lapunk 
iránya és törekvése ismeretes ol­
vasóközönségünk előtt s ennek a- 
lapján bátran remélhetjük a „Fiu­
me “ -nak f'o I y t ató 1 agos t ám ogat á sál. 
Midőn t. előfizetések szives meg- 
ujitását. reméljük, egyúttal fölkér­
jük mindazokat, kik az előfizeté­
sekkel hátralékban vannak, hogy 
azokat lapunk kiadóhivatalának 
bek tildén i szíveskedjenek.

Tisztelettel
„FIUME“ szerkesztősége és 

kiadóhivatala.

Az olasz borvámok leszól-

Mitlőn Ollózó Világgal a kereske­
delmi tárgyalások folytak, az ot­
tani államférfiak egyike sem gon­
dolt aria, hogy. a zái'jegyzőkönyv- 
ben kilátásba helyezett intézkedés, 
az úgynevezett borvámklauznla egy­
hamar érvényesíttetni is fog, mi­
vel az olasz államférfiak is tuda­
tában voltak annak, hogy az in­
tézkedés lényegileg nem valami túl­
ságos nagy előnynyel járna az 
olasz borokra. Az Olaszországban 
időközben beállott gazdasági és 
pénzügyi bajok nyomása alatt a 
jelenlegi kormány azonban kény­

11.

A számtalan, tőbbé-kevésbé primitiv 
estmény közt ott figurái a „Jókai" nö­
vi gőzös is, mely néhány évvel ezelőtt 
zintén nagy veszedelemben forgott.

Beljeb, a templomban gyakran egész 
ereg horvát asszony és lány kering 
meztelen térden csúszva, vad sebességgel 

főoltár körül. A padozat köveibe e 
zokás már egész köralakú csatornát
ájf.

Az őnsanyargatás ily példái néha a 
iumei nőknél és előfordulnak. Így nem- 
égiben az „Adria“ -nak egy Brazíliában 
lőző hajóján kiütött a sárgaláz s a ca- 
litány és alkapifány bele és haltak. - 
t hajóskapitány ifjú felesége, férje meg­
elégedése hiret veven, télviz idején, 
Idolt állapotban, inezii/ríb ment tel a 
Vrsatfóra vezette f>04 lépcsőfokon.

Különben arra is van elég eset. hogy 
z áj tat os búcsúsok térden csúszva te­
zik illeg az egész sziklás lépcsőn tat 

begy lábától fel egészen a begy osú 
sáli levő templomig.

A fiumei nép munkás, szorgalmas és 
end kívül takarékos. Ez az oka, hogy

télén volt a közvélemény kivánsá- 
' gának eleget tenni és nincs két- 
• ség benne, hogy immár a szenátus 

is hozzá fog járulni a borvám le*
: szállításához. Ez a vám leszállítás 
! nem terjed ki a többi ál lomások- 
; ra, a mennyiben a vámleszállitás 
1 csakis a piemonti közönséges s a 
; közép és délolaszországi borokra 
j nézve adott kedvezmény. Nehogy 
I az intézkedés folytán a magyar 
] bortermelés bármikép is károsit- 
! tassék, avagy hogy idegen borok 
j olasz ezégér alatt behozattatbas- 
j sanak, a magyar kormány s ke­

reskedelemre okvetlenül szükséges 
és legalább is három hónapra ter­
jedő átmeneti időszak meghatá- 
1‘ozásán kívül, a behozatalra nézve 
a következő feltételeket fogja meg­
ái lapítani: 1. hogy a behozandó 
bor természetes legyen és ne legyen 
vinirozva. szesztartalma 15° ,,. 2. 
a hói ban levő száraz szubstancziák 
arányban álljanak olykép, hogy 
közönséges boroknál literenkint KI. 
erősebbeknél pedig le/zalább 21 
gramm legyen azokban: 3. hogy 
a mi különben szokásos a bor me 
legyen gipszelve; 4. ne legyen fuk- 
szinnal festve; 5. származási bi­
zony! tványnyal legyen ellátva Min­
dezekhez hozzátehetjük még, hogy 
a fentcmlitett intézkedések nem­
csak az olasz borokra, hanem e- 
gészségi szempontból minden kül­
földi borra érvénybe fognak lépni.

kivált a múlt időben lopás, rablás jó­
formán ismeretlen volt a városban, csak 
újabban, a nagyvárosi forgalom által 
idecsiifogatott kétes existenciáju idegen 
elem szaporodása óta fordulnak elő 
szórványosan lopások. A végrehajtót jó­
formán nem is ismerik.

Pedig nem mondható, hogy bőségben 
ús::nak. A 70-es évek óta, mióta a 
k á r o I y v á ro s - fi u m o i vasút von a 1 m e g n y i 11 
és ezáltal a város Magyarország kiviteli 
kereske(lésén(4c IégjeIe»f.ékenyebb pont­
jává vált, a lakosság száma 18.000 vől 
30 000-re emelkedett, a kiket. Fiume 
és környékének terméketlen sziklatalaja 
el n«m táplálhat, Beállott tehát a drá­
gaság, a nélkülözés, melyért a fiumei 
nép a maga naivságában a vasút megnyíl­
ta óta felszaporodott magyar tisztvise­
lőket okolja. Az élelmi czilckek drága­
ságának növeke désével azonban rende­
sen a munka dija is emelkedni szokott; 
a gyárakban s a hajuvakodásnál egy.egy 
munkás legkevesebb 2 frtol, az iigye- 
sébbje 3 5 fi'lot is megkeres. A ha­
lászok is felemeltek a bal árát: a ncdui- 
pl, a tonhal, az nsinclU, 3-szór. 4 -szer 
annyiba kerülnek, mint a régi Fiuméban. 
A gazdálkodók, iparosok és kereskedők 
is termékeik vs aruezikkeik árának fe­
lemelésévei igyekeztek helyzetükön se­
gít eni. Ily módon a vagyonos kereskedők

1 Magyarországban, mint. föld mi velő ál­
lamban, a mely bővelkedik a termesze, 
ies tápszerekben, nagy idegenkedés mu­
tatkozik minden mesterséges tápanyag­
gal szemben. Ez az idegenkedés bizonyos 
határig indokolt is, mert igen sok ha­
misítás képzelhető ez ipar tevén az em­
beri egészség kárára. A margaringyár- 
fással szemben is a szelíd irtózat egy 
neme mutatkozik, jóllehet, ez sok tekin­
tetben igazolatlan. És ez onnan ered, 
mert a közönség a margarint jórészt a 

\ müvajja! cseréli össze a mi merőben té­
ves. A margarin ugyanis csak nyersa­
nyaga a vajnak és gyártás által válik 
azután miivajjá. Az egész mtrgaringyár- 
tás alig két évtized óta létezik és Pá­
losból indult ki, a hol i870-ben Mége- 
Monries vegyész az anyagot először e- 
löállifotta. Gyártására azután 1873-ban 
létesült az első nagy franczia telep 
800,000 frankos főkével. Követte ezt 
gyotsau egy bee -' gyár. Amerikában 

I nagy gyors is ággal lOOnál több gyár kelet- 
1 kezet, Becsben ez idő szerint 6 margarin - 

gyár van. M igyarországb m kettő; B id i- 
pesten és Győrött', és a fiúm? melletti 
Süsükön, mely lleindlbofer József bécsi 
gyáros hazánkfia tulajdonát képezi. — E 
gyár mely kezdetben sok előítélettel és 
nehézséggel volt kénytelen megküzdeni, 
ma már nemcsak népszerűségnek örvend, 
de a legjobb minőségű gyártmányokat 
szállítja különösen a tnóli dalmácziai. 
e4yéö külföldi piaczokra. Az előbbinek 
9 )00. az utóbbinak íOOO m m. az évi 
termelése, Az egész világé 370.000 mm.

A margarin nyers faggyúból készül, 
és pedig oly módon, hogy a inarhafagy- 
gyu java részét, egész friss, meleg álla­
potban, kellőleg tisztogatva, megmosva

mindjobban gazdagszanak, de a szegény 
nép a szép kereset mellett is csak 
nagyon szűkösen élbet; azelőtt a kere­
set hiány, most a lakás és kenyér drá­
gasága miatt.

Fiúméban 60 kr. -- l frt 20 kr. a 
marhahús kilója; egy tojás ára 2 — 5 
kr; ha pedig téli viharos időkben a 
hófúvás ott fönt a horvát begyek köze 
megakasztja, a vasúti közlekedést s a 
szélvész lehetetlenné teszi, bogy a dal­
mát vagy olasz partokról élelemszállitó 
bárkák érkezzenek a városba, akkor a 
nagy kereslet és kevés kínálat követ- 

i keztében hirtelen inesés magasságra szök­
ken fel az élelmi czilckek ára. Az ágyba 
való kukoriczabéj kilója 7 --14 kr. ; a 
korcsmákban a legolcsóbb, bor literje 
60 — 85 kr. s csak a vám is 7 — 20 
kr. mert Fiume vámsa mintaszerű is­
kolái, rendőrsége és kulturális intéze­
teinek költségeit mind a fogyasztási a- 
dúból fedezi.

Megvolna a fiumei emberben is a jól 
élésre való Imjlandósák, de a környék 
talajának meddősége s a tradíció meg 
tanitolták, hogy mértékletesen éljen a 
földi javakkal, s hogy nem szabad ke­
resményét felélnie. Van is a fiumei em­
bernek majdnem kivétel nélkül megta­
karított pénzecskéje.

és finomra vágva, meleg vizen kiolvaszt­
ják. Ez a termény (premiere jus), mely 
tiszta s szagtalan olvasztott faggyá, 
hydruiilikiis sajtók erős nyomásának ki­
téve adja a margarint s visszamarad az 
úgynevezett présfaggyu, mely mellékter­
mékből a stearin-gyertyálc készülnek. 
Tiszta és finom margarinnak színe kissé 
sárgás, structuvája szemcsés, ize és sza­
ga ölj an, mint a friss dióé; teljesen e- 
gészsé.ges s ártalmatlan. A margarin e- 
redeti állapotban a közönséghez nem 
kerül, csak mint vaj vagy főtt vaj ke­
rül a piaczra. A margarin vaj, a marga­
rin és Iriss tej keveréke (emulsója), a 
főtt vaj pedig a kifőzött természetes 
vaj és rnargain keveréke. Szakértők 
úgy nyilatkoznak, hogy a margarinvaj 
azáltal, hogy kevesebb savat tartalmaz, 
könnyebb emésztetü, mit az is igazol, 
hogy az Íróból készült vaj pár napi ál­
lás után oly avas lesz, más szózal annyi 
szabad sav képződik benne, hogy ize 
kellemetlenné válik s a gyomorra káros 
hatással van. A margarin vaj négy—hat 
hétig tartja magát a nélkül, hogy meg­
róni lan--k ; e tulajdonságánál fogva a 
tengeri hajók csakis nargarínvajjal lát­
ják el magukat. A margarin kinézésre 
és izre teljesen megegyez a jó irösvajjal 
s előnye e fölött, hogy sokkál olcsóbb. 
Honi piaczainkat a margarin termények 
nem Iái jak, vagy csak igen csekély 
mértékben (mint főttvaj),t mert nálunk 
nincs meg a szükséglet vajban, sőt in­
kább fölöslegünk van, Egész máskép áll 
ez a külföldön, a I10I a vaj fő élelmi 
czikk. Ott a vajaskenyér az asztalon so­
ha sem hiányzik, a disznózsírt pedig 
csak hallásból ismerik, mert mindent 
vajjal főznek.

Hu.;y a margarin gyártása mily szük- 
géges s mily hiányt pótol, azt mutalja 
a gyárak gyors keletkezése és az üzlet 
virul '.sa. * ajt

III. Lakas. földművelés, életmód.
A : Óváros szüle sikátoraiban és szel- 

lőzbcietlen házaiban pezseg leginkább 
a fiumei népélef. Az úlczáról az alacsony
ajtókon át egyenesen a lakószobába,, 
vagy az emeletre vivő falépcső alsó fo­
kára lép az ember. Rendesen egy, vagy 
— ritkábban — két szobában lakik az 
egész család. Gyakran két vagy több 
család közös lakást vesz fel, úgy hogy 
mindegyikre egy szoba jut; a konyhát 
pedig közösen használják. A fiumei csa­
lád rendesen sok gyermekkel van meg­
áldva s igy gyakran nyolezan - tizen 
laknak egy szobában: apraja* nagy a en­
nélfogva napközben nem annyira a há­
zakban, mint inkább az utczán tanyázik.

A kálykát a jobbmódnak sem isme­
rik; pedig burás, vagy tartós esős idő­
ben ugyancsak ráfér az emberre a fűtött 
szoba- E körülményekből magyarázható, 
miért bukkan az embev az óváros szűk 
terein még barátságtalan nyirkos, vagy 
met sző szeles időben is, minden lépten- 
nyomon szabadban gombozó gyerekse­
regre.

A konyhában szabad tűzhelynél főz­
nek ; a talcaréktüzhely az úri házakban 
is csak most kezd terjedni.

Ugyanilyen lakásviszonyokat találunk 
a külvárosok alsóbb néposztályainál, 
vagy a szép házsorok padlásszobáiban



FŰIMÉ

A margarin legnagyobb piacza Rot­
terdam, liova lietenkint cni(>;in 3 —4->00 
hordó margarint importálnak, s a né­
metalföldi vajgyárakban nem (nem mar­
garingyárakban) dolgozzák tel, A né­
metalföldül) feldolgozott vaj mennyisége 
50 millió kilogrammra tehető, mely leg­
alább 80 millió forintot képvisel. Kz a 
vaj „Butterine“ név alatt leginkább 
Londonba veszi útját.

Készítenek margarinvajat nagyobb 
mennyiségben még Németországban. Pá­
riában és Milanóban. Becsben is készí­
tett sarg.

A margaringyártás helyhez kötött i 
par, mely csakis ott lehetséges, a hol 
jó marha vágatik, mert a margarin 
készítésre szánt nyers faggyú szállításra 
nem alkalmas. Sovány faggyúból mar­
garint készíteni nem lehet.

A margaringyártás közgazdasági és 
nemzetgazdasági szempontból igen fon­
tos iparág. Közgazdasági szempontból a 
nyersfaggyu értéket legalább is megkét­
szerezi- Nemzetgazdászati szempontból 
való fontossága abban nyilatkozik, hogy 
a nyersanyag helyes feldolgozása követ­
keztében oly értékeket nyerünk, melyek 
különben teljesen elvesznének ; továbbá 
a külföldről oly anyagért kapunk tete­
mes összegeket, mely anyag különben 
országunkban mint sokkal kevesebbet 
érő lenne felhasználandó.

A margaringyártás nagy arányú ki­
fejlődésével csak Magyarország gyümöl 
csöző iparágai gyarapodnának egygyel 
Nálunk, a hol elegendő vaj és disznó­
zsír van, úgy se kell attól tartari, hogy 
a fogyasztásban léit nyerne; a mit pe­
dig kivisznek jó áron, az valóban csak 
tiszta haszna az országnak.

áru vagyis 679.57 q.v.il több, mint az 
előző márczius hóban.

A behozott áruk közt voll: 98820
qu. kávé, 110.25 qu. o'aj, 248.09 qu. 
gyümölcs, stb.

Kivitel Inaméból:
Triesztbe : lő q.
Albániába', Valona 88.38 q. 
Olaszorsz'igha: Brindisi 1.238 nV 100 iV 
Görögországba: c< ,? Kclclri': Cin lu 

42.77 3.813 m.ü, Pvreus lő.ll _q.,
Salonich 62 Vl q., Konstantinápoly 267.31 
q., Várna 12 q. Odessa -1.20 q. Smyrna 
3+0.95 q., Beirutti 59.5! q., -*4-430 m. . 
Jaffa 1(1.52 q„ Cavalla 3.27 q. Burgas 
11.90 q., összesen 978.55 q., 28.273 111.“ 

Fyi/ptomba: Alexandria .»94.06 q, 
183.776 m.3, Port Said Ili.7? q., össze- 
410.83 q., 188.771! m.5.

Kelet-Indiába: Colombo 40.60 q. 
Összesen kivitetett tehát 1533.36 q, 

2 1 8.287 111.3 és 100 dvb áru, a mi az 
előző hóval szemben a súly szerinti á- 
ruknál 1044.8z q.nyi csökkenést a fa ne­
miteknél 2.919 köbméternyi emelkedést 
és a d. rabáruknál IO2 darabnyi csőkké- 
nést eredményez.

Nevezetesebb kiviteli áruk voltak 103.70 
q. liszt, 277 q. ezukor, 276 q- papír, 
409.53 q. szesz, lőy.lg q. bútor, stb 

Személy szállíttatott Fiúméból 2y, Fiú­
méba 12, összesen 39.

Az osztrák Lloyd társaság 
Fiúméban.

Az osztrák Lloyd társaság Fiúmét érin­
tő gőzösei f. évi április hóban a követ­
kező áruforgalmat közvetítettek Fiúmé­
ba illetőleg Fiúméból:

iBehozatal Fiúméba'.
Trieszt 13F9.09 q.

Kelet-Indiából és Vilmából: Batavia 
288.84 q.. Calcuta 2617.54 q., Hong­
kong 102.67 q., összesen 07Í.8I q.

Egyptombó: Alexandria 0.69 q., Port 
Said 2.20 q. összesen 2.8:1 q.

Albániából-. Durazzo 22.95 q., Valo- 
20+.36 q., Olaszországból Venezia 13.59 q. 
Görögországból és a Keletről: Corlú 6.40 
q., Smyrna 856.90 q., Batoum 09 q., 
Tapezunt 114 q. Ca valla 1U8.16 q., Kon­
stantinápoly 4.II q., összesen 674.81 q-

Behozatot; tehát összesen 4865.97 q.

Heliji és különféle hírek.
Kitüntetés. Ő felsége a király Rauch 

Géza fiumei m. kir. fővámtárnokot a vám­
ügyek terén szerzett érdemeinek elis­
merései! , a koronás arany érdemkereszt­
tel tüntette ki. Rauch Géza, ki különö­
sen a fiumei szabad kikötő megszünteté­
se alkalmával, nem egy ízben lett tanú­
ságot képességeiről és ritka ügybuzgal- 
márol, a legfelsőbb kitüntetést méltán 
megérdemelte.

A fiumei kormányzó az alközsé- 
gekben. Gróf Batthyány Lajos kormány­
zónk, mint értesülünk, e hó 29-kén Giot- 
ta polgármester és S.zobovics tanácsos kí­
séretében meglátogatja a Fi nméhez tar­
tozó Drenova, Pia se. és Cosala a 1 közsé­
geket. / .

Sörgyár Fiúméban. A legutóbbi i- 
döben fiumei tőkepénzesek élénken fog­
lalkoznak egy Fiúméban, illetőleg a hiú­
mé melletti martinschizzai köb nva üres 
telkén leendő létesítendő sörfőző vállalat­
ra. Hogy a vállalatot mi már c őzetesvr. 
nem valami szerencsés eszmének tartjuk, 
az a helyi és az általános viszonyokból ön­
ként következik.

Szávay Gyula ism ft. ivó s a győri 
kereskedelmi és iparkamara I it káva e 
hét folyamán városunkban időzött.

meghúzódó népnél. Az épületek száma 
nem áll arányban a rohamosan növeke­
dő lakosság számával, Az üres lakások 
fogalma Fiúméban teljesen ismeretlen s 
a házasulandóknak gyakran el kell ha - 
lasztaniok esküvőjüket, inig valamely 
lakás meg nem ürül. Ily viszonyok közi 
még a két szobából álló padi ás lakásért 
jg 17 — 2 ) írt havi házbért fizet a 
szegény ember.

Napközben, az étkezés idejét kivéve 
ritkán van otthon a férfi. Hétköznap 
jókor reggel dolga illán lát. Sokan ha­
lászattal k- vésik meg napi kenyerüket.

A tenge: ész - családokban az apa, a 
férj gyakran hónapokig vagy évekig tá­
vol van a háztól. De azért nagyon rit­
ka eset, hogy az asszony megszegje a 
férjének tartozó hőséget; jól tudja, hogy 
az egész szomszédság éber szemekkel 
vigyáz reá.

A várostól távól fekvő al községe^ 
lakói tetemesen jobb viszonyok közt él­
nek. A jobbmódú kisbirtokosok (nagy- 
birtokos nincs) mindegyike saját házá­
ban lakik ; ott van mindjárt bőven ter­
mő szőIIős kertje is Felhasználnak min­
den tenyérnyi kis földet, mert nem 
nagyon lehet benne dúskálni. Csak a 
völgyek mélyedéseiben van természetes j 
föld; egyebütt a hegyoldalban, a kopár

sziklatalajon terraszos (lépcsőzetes) ker­
teket. találunk, melyek úgy létesültek, 
hogy kőbányászatnál, a gyér erdők ki­
irtása után, a szik la talajra, két-három 
lábnyi magasságra, kődaraboktól zörgő 
föld d. hordtak.

A földet csak jó erős kapával lehet 
megművelni ; minden félen meg kell 
trágyázni, különben még a hüvelyes vo­
te menyek sem teremnek meg benne.

A kertészkedés szépen jutalmazza a 
fáradságot; a káposzta, karfiol, brokko­
li és a különféle salátafajok szépen fej­
lődnek a kertekben még télen ál is ; 
babot, borsót krumpft már januárban 
ültetnek, hogy korai termést vihessenek 
a piaczra. Egyéb sok vizet, kívánó zöld­
séget azonban csak a folyó menten ter­
melhetnek.

A kapások reggeli kávét es 1 Irt 10 
— 20 kr napszámot kapnak.

Nehéz napszámost fogni, mert ha ker­
ti munkára alkalmas az idő, mindé inti 
nagának dolgozik ; nyáron át pedig, mi­

kor a kerti munka szünetel, maguk az 
alközségbeli földművelők is a városban 
keresnek foglalkozást: majdnem kivétel 
nélkül kőműves mesteremberek.

A vámsban elfoglalt egyéb munkások 
közül is sokan laknak kinn az al köz­
ségek ben, néha két órai távolságban.

Föherczegi fényképész. Értesülünk, 
hogv Fűnk Antal, hazákká a az A dam ich 
téren levő volt Zamboni-féle fényképésze­
ti terem tulajdonosi Józset főbe rezeg ó 
fensége udvari fényképészévé lett kinevezve.

Manabu Nischihata japáni lovassági 
kapitány európai útjában hó 21 en 
városunkat is meglátogatta.

A fiumei vízvezeték. A városi ta­
nács múlt heti ülésén végiére határo­
zott a hunié: vízvezeték kiépítésé odai- | 
télése tárgyában. A jelentkezett 11 a- 
jánlattevő közűi, mint legmegfelelőbb a 
budapesti Zellerül Mátyás ezég bizonyult 
mely ezég; 1 70 0 árleengedéssel hajlandó 
az összes munkálatok végrehajtását az 
előirt terv szerint elválalni.

A város műszaki tanácsának meleg aján­
lata a dacára munkálatok oda Ítélése sza 
vazásra került, s szavazás utján a 11 
versenyző közül Zellerin Mátyás ezég 
bízatott meg a vízvezeték elkészítésével 
inig pedig 4U szóval 2 ellenében. Költ­
ségekre a városi tanács 510000 irtot 
szavazott meg.

Érettségi vizsgálat a keresk. tenge­
részeti főiskolában. A kereskedelmi 
tengerészeii főiskolában az éré!iségi vizs­
gálatok e hó 18-kán és 19-kén tartat­
tak meg. A vizsgáló bizottság elnöke 
volt Roediger m. Iiir. teng. hajózási fő­
felügyelő, a teng. hatóság kiküldötte pe­
dig Iloor Lajos miniszteri titkár. — A 
vizsgálatnak összesen ÖT növendék ve­
tette magát alá.

Az osztrák-magyar hajóraj Fiúmé­
ban. Az osztrák-magyar hajóraj, mint 
azt- már lapunk múlt számiban is je­
leztük tegnap szombaton reggel 8 óra­
kor érkezett kikötőnkbe báró Spann 
ellentengernagy parancsnoksága alatt. A 
hajó raj, mely Spa látóból egy nap és két 
óra alatt érkezett összesen 8 hajóból 
egy yacht, egy torpedonaszád és hat 
pánczélhajóbó! áll, melyek a következők : 
„Greif“ 1370 tonnás yacht, Wachtel 
sorhajókapitány parancsnokkal és 120 
főnyi ledénységel ; „Custozza" <ObO ton­
nás pa neél hajó, M üld név sorhajókapitány 
parancsnokkal és 582 Kinyi legénység 
gél; „Franz Jósét1' 4000 tonnás pan- 
ezóíhajó, gróf Montecucoli sorhajókapi­
tány paranc mokkái és 420 főnyilegeny- 
séggel; „Don Juan d’Austria11 3.) >0 ton­
nás páncélhajó Károly István lő he rezeg 
sorhajókapitány parancsnokk.il es 4;)4 
főnyi legénységgel : „Kaiser Max'* dob I 
tonnás páncél hajó Rousseau márki fre­
gatt kapitány parancsnokkal és I• > 1 fő­
nyi legénységgel ; „Kronprinzezsin Ste­
fanie“ 50*1)0 tonnás pánczél torony hajó 
Ferin sorhajókapitány parancsnokkal és 
416 főnyi legénységgel; „Kronprinz Ru­
dolf* 6*870' tonnás páncél torony hajó 
Becher sor hajó kapitány parancsnokkal 
és 474 főnyi legénysseggel: „Geyer" 80 
tonnás torpedón ászéul 14 kinyi legény­
séggel. A hajó raj mely Spann el len ten- 
bernagy paiancsnoksága ala't áll, kot. 
csoportra vau osztva. A második cso­
port parancsnoka Seemann el leu tenger 
naey a „Custozza" hajón. A hajó raj j d 
báró Sterneck tengem nagy, a haditen­
gerészet p.ivoncsnoka is eljött, lu a 
„Greif“ yacliton van. A „Kronprinzessin 
S tifaníc“ pincélliajón pedig Leopold lo­
béi czeg mint sorhajóhadnagy van belia- 
jozva. A hajó raj megérkezése után 

1 I órakor gróf Batthyány Lajos kor­
mányzó Szobovies Lajos oszt. tanácsos 
kíséretében a kir. révhivat.al diszcsó- 
nakj.ín, melyet a Oiofild gőzös vonta 
tot t, látogatást tett a hajó raj parancsno­
kánál báró Spann ellentengernagynál a 
„Kronprinz Rudolf" torony hajón.

A kormányzó távozása alkalmával a 
a hatalmas torony hajó 1 7 lövéssel tisz­
tel get. a korma iyzónák. Ezután Batthyány

j , : gróf kormányzó még látoga­
tást tett: báró Sterneck tengernagynál 
a G.ieif yacht on, Leopold főherczegnél 
a Kronprinzessin Stefanie torony hajón 
Károly István főherczegnél a Don Juan 
d Austria páncél hajon és Seemann el­
lentengernagynál a Custozza páncél ha­
jón. A látogatás ; , 12 órakor ért ve­
get, a midőn a kormányzó kíséretével

együtt partra száll • a, a kormányzói pa­
lotába tért. A kormányzó látogatását 
Sünied; tengernagy, Spa un és Seem an 
ellentengernagy és az összes hajó pa­
rancsnokai délután fél egy órakor vi­
szonozták. A hajóraj tiszteletére Batt­
hyány Lajos gróf kormányzó tegnap 
szombaton fényes diuéit; és estélyt a- 
do't. A dinér mely este félnyolez órakor 
kezdői lőtt. jelen voltak Károly István fő- 
herczeg sorhajókapitány, báró Sterneck 
tengernagy, báró Spa un és Seemann el­
len tengernagyok, Kor bért fregát kapi­
tány a hadi tengerészeti akadémia pa­
rancsnoka, Cal tinelli tábornok, lvanos- 
sicli eziedes, Sclireyer alezredes térpa­
rancsnok, Liszkay lionvédszázados, Ciot- 
tii polgármester, K‘/assay miniszteri ta­
nácsos, Szobovits oszt. tanácsos,^Dr. Gel­
let ich Miklós és Moliovicli Ernőd alpol­
gármesterek .

Batthyány Ilona grófnő, ki a legnagyobb 
szeretetve méltósággá! fogadta fe/je olda­
lán az érkező vendégeket, é.s látta el a 
háziasszony tisztét, m üdénk it lebilin- 
csi-lt szellemes láisalgásaval. Előkelő 
alakjához pompás halvány viz.kék szinti, 
gazdag arany kivárásokkal diszirett hosz- 
szú uszályos brokát selyem ruha simult; 
a könnyű világos sárga selyemből ké­
szült, rokokó derék, szintén gazdag kivá­
rásokká! volt ellátva.

A dinér igen kitűnő hangulatban folyt 
le. Az osztaifőu Batthyány Honi? grófnő 
a szívélyes háziaszony, Károly István 
és Leopold főhercegek között foglalt, 
helyet. Az első fel köszöntőt a háziúr 
mondotta Ö Felsége a király, királynéra 
és az ural kod óh ázva.

A diner alatt, a 79 szánni Jellacic 
ezred zenekara válogatott darabokat 
játszott. Este 10 órakor kezdetét vette 
a soirée, melyen a fentebb említett ven­
dégek en kívül a hajórai összes tiszti 
személyzet-, a 79 s%. Jellacic ezred, a 
kir. honvédség tisztikara, az állami és 
városi hatóságok hivatalnokai, az állami 
tanintézetek tanárai, az idegen államok 
konzuljai, továbbá a városban székelő 
társulatok, és testületek több hivatal­
nokai vettek részt. A hölgy közönség 
mely nagyobb részt könnyű világos báli 
toilet lektől ragyogott szintén szép szám­
mal volt képviselve. Számszerűit mint­
egy hatvan in vettek részt. Ott. voltak : 
Kvassay Istvánná. Szapáry Károly gróf­
né, Eördegh Jenőné, Lsardné, Ivanossicli • 
né, Meynierné, Lett is báróné, Gelleti eh 
Miklósáé, Fest Kálmánná, Feichtinger- 
né, Egan Lajosné, Vioné, Dr. Maylen-

A vendégeket Bitlhyáuy Ilona grófné 
: szokott, megnyerő szívélyes modorával 
j a nagyteremben fogadta, honnan a hölgy 
* vendégek a kormányzóm? termeibe a 
I férfi vendégek pedig a többi termekbe I vonultak. Károly István és Leopold fő- 
I herezegek kevéssel I ) óra után jelen- 
I tek meg s a !egk<*déiy«-seb hangulatban 
! egvLz 12 óráig időztek. A vendegek 11 
! órakor vonultak a butiéba, hol a mű­

vészi Ízléssel gazdagon rakott asztalnál 
a legkitűnőbb hangulatban folyt a lak­
ni áru zás és pezsgozés mely alatt a városi 
zenekar, a kormánvzói palota előtt több 
darabot, játszott. Kévéséi 12 óra után a 
hölgyek óhajára, kezdetét vette a tán ez 
mulatság mely ragyogó jókedvben egész 
reggeli 2 óráig tartott. A fényes mu­
latság 1 ;2 :> órakor ért véget.

A hajó raj mely ma este fényes ban­
kétól ad, holnap d. e. indul Pola fele.

„Restaurant Continenta l“ A „Res­
taurant Con; mentáiban Susakon, ked­
vező idő esetén katonai hangverseny 
lesz. Kit nő italoki ól és Ízletes érdekről 
a helyiség bérlője, mint mindig, ezúttal 
is gondoskodni fog.

A fiumei alpesi club f. é. július 3 
án kirándulást tart Lovranába. A kíván 
Uniók gőzösön mennek I .ovi inába s onnan 
gyalog Medvéje ha. Ügy a hajón, mint 
Lovranábm a városi zeneiül' fog játszani. 
A kirándulók az utazási jegy és ebédért 
1 Irt. 5() kit. Iizeinek.

A régi egyforintosok melyek 1882. 
jan. i én keltek közpénztálaknál és hiva­
taloknál fizetés-képpen és kicserélés vé*
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gett csak c hó vegéig fogadhatók cl s 
azok kicserélése azután december hú vé­
géig már csak a közös pénzügyminiszté­
riumhoz intézendő í >1 vamod vány alapján 
lesz lehetséges. Ez utóbbi határidő letel­
te után az e mii te ti álamjegyet többé sem 
beváltani, sem kicserélni nem fogják.

A Club alpino romano tagjai, mint; 
romából Írják, a fiumei alpesi club igaz- 
gasósága meghívásának engedve, f évi 
szeptember hó idején fiúméba Hindui­
nak, honnan, párnapi időzés man Bu­
dapestre isei látogatnak. A fiumei alpesi 
club legközelebb ülést, tart melyen a romai 
vendégek fogadtatása, s a program meg­
állapítása tárgyában határozni fog,

Tamburica hangyerseny. Gorup, 
S ve ríj liga és Barac kisasszonyok a „Na- 
rodna vitaonica" nagytermében a innit. 
hét elején sikerült hangversenyt adtak. 
A közönség a műkedvelőknek csinos 
kiállítási! virágcsokrokat ajándékozott.

A Mária árvaház igazgató-ága tud it- 
j i, hogy az árvakáz főépületének nagyobb 
szabású kiépítése végett, az intézet 1. évi 
július hó elejétől kezdve egész t. é. szép 
tember hó végéig zárva lesz.

Tengerészeti hírek.
Adria hajók forgalma. Matlekovics 

érk. jun. 11 én Cardiflba; Széchényi Mer­
ino parancsnok kai ind. jun. 22 én Hellén­
ből Cardiflba; Carola Nagy parancsnok­
kal ind. 2;) án Máltából Cataniába, Ba­
ross Glavan kapitánynyal ind. jun. aO án 
Rio de Janeiróból Victoriába.

Uj güzlíajózási vonal Konstantiná­
poly és Oroszország között. Az orosz 
kereskedelmi és gőzhajózási I ár saság az 
e hó elején tartott ülésén elliíitároztu, 
hogy Konstautiinipnly, Marianopoli, Tan- 
ganrog és a doni Rostov kikötök kö­
ltözött a nyári időszak alatt személy­
es áruszállításra rendes gó'zliajózás! 
összeköt,testest fog fenntartani. — Az 
első gőzös e lió 24-én indult.

Szabad párthajózás Francziaország 
és Algier partjai között. A franc/.ia 
kormány 18811 évi április 2-án kiadott 
törvényével a Francziaország és Algier 
közötti parthajózási jogot kizárólag a 
franczia lobogója hajók részére biztosí­
tó II a. Legújabban azonban a párisi il­
lői ék kiszabási igazgatóság körrendeleté 
szerint a fennevezett országok közötti 
parthajózási jog a többi kedvezményes 
államoknak is megadatik s Így eme 
körrendelet értelmében az osztr.-inagy. 
hajúk is élvezhetik e jogot.

Elárvezett magyar vitorláshajó. — 
A Hivat“ magyar harkliajó, mely ve­
gyes rakomiinynyal a múlt hó közepén 
az amerikai partok közelében zátonyra 
került, a f. Iió 24 én Yavmoutlibim uj 
Skooziábau elárverezteíett. A „Hivat.“ 
bill'll hajó Sverljuga Mátyás a magyar- 
liorvát gőzliajó/.ási társaság igazgatójá­
nak tulajdonn volt, A hajót saját ti i 
parancsno kolta.

kereskedelmi hírek.
Hogy bánnak a magyar árukka 

Amerikában: A M. H. ii'j *, l,Qg.v a 
zelmult napokban egy budapesti termény - 
kereskedő táviratot kapott new-yorki kepa 
viselőjétől, a melyben az ügynök ayr- 
figyelmezteti a kereskedőt, hogy a hiú­
méi' át Amerikába szállítandó küldeménye, 
két ne lássa ci többé a „Hungary“ felí­
rással, hanem Ausztriát tüntesse fel szár­
mazási ország gyanánt, mert különben 
az elvámolásnál nehézségei lesznek, az áru 
nem részesülnek abban a kedvezményben1 
melyet Amerika legutóbb bi/tositott Ausz­
tria-Magyarország számára. Tahát Magyar- 
országot mint olyant nem ismerik vagy 
nem akarják (?) ismerni hivatalos körök 
ben s new-vor ki képviseletünk nem tesz 
semmit. Hopy nem egyes esetről van szó, 
a hol talán nlárendeltchb közeg tévf el fo­
gása okozta a zazart, bizonyítja az hogy 
egy ma jolika-gyáros és egy savanyúvá/.- 
forrás tulajdonosa hasonló figyclnieztefést 
kaptak new-vorki képviseleteiktől.

Tunis bortermelése. Mint a tu nisi 
cs. és kir. konzulátus 1891. évi jelenté 
se mondj I, a bortermelés hozadék éven- 
kéi ti nagymérvű emelkedését ellégé bi­
zonyítják a következő szám id ltok: Tú­
rásban 1888. évben "termeltetett 18,000 
hl. bor, 18',0-ben 32,640 hl., 1800. év­
ben 52,977 hl. és 1891 ben 105,142 hl. 
termeltetett.

Amerikai malomipar. Kisebb mal­
mok a lefolyt évben az észak amerikai 
Egyesült-Államokban meglepő nagy szám­
ban épültek, nagyobbrészt hengerekkel, 
és 15 egész 100 zsák naponkénti mun 
kára berendezve. Úgy látszik tehát, hogy 
a heugerszékek hóditó menetz még nem 
ért véget, és a Budapesten néhány évvel 
ezelőtt adott jelszó, hotly t. i. most a 
kisebb malmokon van a sor, hogy hen­
gerszikekkel sássák el magukat (amint 
ténileg, dunai malmaink közül már sokan 
kivált a Komé rom- és Tata vidékiek már 
évek óta vannak hengerszékekre bérén 
eezve), most Észak a meri kában leit felka­
rolva, mely alkalommal a praktikus y a li­
ke ek egy, czéljaiknak inkább megfelelő, 
rövidített vagyis félmagas őrlési rendszert 
iparkodnak érvényre juttatni. (M. M l

Bulgária faiparáról egy ott működött 
erdőtiszt igen kedvezőtlenül nyilatkozik. 
A tőlgyfadonga oly gyér s a kádárság 
oly primitiv, hogy ott iparunk számára 
jövedelmező tér nyílnék.

A magyar konyak Közép- és Dél- 
Ámerikában. A konyak fogyasztás Cu­
ba Haiti és San Domingo szigetén va­
lamint Déla meri kába északi részében 
óriási mérveket ölt és e rengeteg piacz­
nak nincs gazdája. Főleg franczia gyárt­
mány fogy asz tátik, de nem minőségeér- 
Imnem főkép a pahiczkok, a csomago­
lás stb. elegáncziáért és mert -- nincs 
más. — A piacznak úgy terjedelme, mint 
fogyasztó képessége megérdemli, hogy 
konyak gyárosaink legalább is kísérletet 
tegyenek az oda való exporttal. A levél 
még megemlíti, hogy a nagyrészt hami­
sított — franczia származású áru nem 
drána,- ezégein kitek tehát az árszabás 
nál óvatosaknak kell lenni. A franczia 
ezégek a konyakot hordókban száll ifjak 
rendeltetési helyükre és ott palaczkol- 
tatják, mivel a hordó konyak vámja mint- 
pgy 50°/0 al alacsonyabb, A fö'kellékek : 
olcsó és jóáru, de főleg elegáns palaczk 
és csomagolás.

Margarin. Berlinben a múlt esztendő­
ben 800-000 mázsa margarint (faggyú­
ból készült művajat) fogyasztottak el, mi 
fejenként l.ö00,00o lakost zzámitva 20 
fontot tesz ki. Ezzel szemben a vaj fogyasz­
tás 7<10,000 mázsa, és fejenként 40.6 
font volt.

A világ bortermelése. Az olasz kor­
mán v által készített újabb kimutatás sze­
rint Európában 9.189,oö 1 hectar van 
szőlővel beültetve, Európán kívül 392,000 
ha. Az egyes államok közűi a legnagyobb 
szőlőterülete van Olaszországnak, t. i. 
13.430,000 In. Utána következik Fran­
cziaország 1.837,000 hectarral s aztán 
Spanvolország 1.0 )5,000 hectarral Ausz­
tria és Magyarország szőlőterülete 655.000 
ha., Németországé 120.000, Svájczé 34.000 
ha. Az európai termésátlaga 1 17.381,000 
h1., melyből 31-27 mill, esik Olasz-, 
Franczia- és Spanyolországra, 9.841,000 
hl. A tiszt ri I-Magyarországra, 2 350,000 hl. 

i Németországra és 992,0 )() hl. Svájc/.ra. Az 
! Európán kivid termés átlag 4.886.000 hl.

Tengerész hadaprod ielöltek felvég
tele. A 
jelöltek

limli tengerészetben bad i|>iód 
fognak felvétetni. Ezek liada- 

pródokkii és kiállvtt fengerésztiszti vizs­
gálat után, II ki nál közéi üresedésekben 
képest, tengerésztisztekké nevezeteknek 
llojy valaki tengerészeti liadapvód je­
löltnek vétessek fel, ahhoz kívántatik 
Az állampolgárság áz osztrák-magyar 
monuvshia valamelyik felében kiilfiikliek- 
nél a király engedélye. Teljes fizikai ké­
pesség. Az eléri 17 ig és még túl nem 
lépett 20-ilí év. Kifogástalan erkölcsit 
előélet. Az apa vagy gyám beleegyezé­
se, a német nyelvnek írásban és beszéd­
ben való ismernie. Valamely föreálisko- 
ániik vagy gimnáziumnak érettségi biz

zonyii ványnyal (a hadsereg katonai ne­
velő intézeteinek növendékeitől érettsé­
gi bizonyít vány nem kívántatik) igazolt, 
sikeres elvégzése, nyagy valamely ke­
reskedelmi és tengerészeti akadémia ten­
gerészeti osztályának középiskolával e- 
gyenlfí fokú tanulmányai. — A felvételi 
vizsgálat kiállása. Tengerészeti badapród 
jelöltségre való felvételi kérvények sa­
ját kezesi! Írással legkésőbb f. évi aug. 
15-éig a közös had ügy i m i n i szteri u m n ál 
(haditengerészet i ügyosztály) nyújt an 
dók be.

Irodalom és miivészeli
A „Vasárnapi Újság/-1 június 19 iki 

száma, szintén gazdag tartalommal jelent 
meg: „ A koronázás emlékőn népéről“ 10 
képet közölve a „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre 2 fut, a „Politi­
kai Újdonságok“ kai együtt 3 frt. — 
Ugyancsak a Franki in-Társit lat kiadóhi­
vatalában (Budapest, egyercmutcza 4. sz.) 
megrendelhető a „Képes Néplap“ legol­
csóbb újság a magyar nép számára, fe­
lévre 1 frt 20 kr.

A Pesti Hírlap, melyben .lakai Mar 
cs;.k imént fejezte be Sárga rózsa dinen 
irt egyik legszebb regényét, a jövő fé­
lévben ismét nagy, történeti hál terű re­
gény fog közölni a kozzon/s író tolláiból. 
Azon kivid Mikszáth Kálmán is hosz- 
szabb elbeszélést ir, mely az országgyű­
lés nyári szünetelése alatt fog megjelen­
ni. Hogy e két lege Főrangú iró melle 
— kik a Pesti Hírlap rendes munkatár­
sai —• a legkedveltebb tárcaírók sorakoz­
nak: azt a magyar lapolvasó közönség 
jól tudja. Előfizetési ára a nagy lapoké­
nál jóval jutányosabb: negyedévre 3 frt 
50 kr, egy hóra í frt 20 kr. mely a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalába küldendő (Bu­
dapest, nádor utca 7,y hoonan egy leve 
lező lapon nyilvánított óhajra bárkinek 
ingyen és bérmentve egész hétig mutat­
ványszámokul is küldenek.

M. kir. álIamVasuti ügífek.
A m. kir. államvasutak igazgatósá­

gától vv.-f. értesítés szerint, f. évi július 
hó 1 -föl kezdve a Zágráb m.á.v. pálya­
udvarnak legközelebb történő megnyitá­
si napjától kezelve, a budnpest,-fininéi és 
a zágrá b-csák tornyai vonalon közleke­
dő személyszállító vonatok Zágráb m, 
á. v. állomásról indulnak ki illetve oda 
érkeznek be, Zágráb m, á. v. Zágráb d. 
u. pályaudvarok között pedig külön ös­
szekötő vonalok fognak forgalomba helyez­
te! ni és pedig: a reggel Fiume felől Zá­
grábba érkező 813. ez vegyes vonathoz 
csatlakozni fog a 6911 sz. vonat, mely 
Zágráb m. á. v.-iól indul reggel 7 óra 
50 p.- kor, hol csatlakozást talál a deli 
vasút 501 és 510 sz. vonataihoz. Zá­
rtra!) cl. u.-ról ugyancsak csatlakozással 
a déli vasút, előbb említett vonataihoz 
a ,>912, sz. vonat indul d. e. 8 óra 10 
p.-kor és Zágráb m. á. v.-ra érkezik d, 
e. 8 óra 16 p.-kor, hol a 813 sz. vegyes 
vonathoz Zákány felé és a 804 sz. vo­
nathoz Zákány felé és a 804 sz. vonat­
hoz Fiume felé csatlakozik.

A Fiume felől érkező 803 személy és 
a Zákány felől érkező 814 sz. vey es vo­
nat hoz csatlakozó 6913 sz. vonat in­
dul in, á. v.ról este 7 óra 31 perczkor 
és Zágráb d. v.-ra érkezik este 7 óra 
37 p.kor itt. csatlakozást talál deli va­
sút, 502 vonatkozást talál a deli vasul 
502 sz. vonalához.

A délivüsut ezen vonalához csstlako- 
zássál Zágráb d. v.-róI indul a <3)14 
sz. vonal; este 7 óra t)2 perczkor es 
Zágráb in. á, v. érkezek este 7 óra ;)8 
perczkor hol csatlakozik a fiúmé fele 
induló 814 sz. vegyes vonalhoz.

A 6915 sz. vonat indul Zágráb in. 
á. v.ról este S óra 42 p.kor es érkezik 
Zágráb (1 vesutra este 8 óra 48 p-kor 
a 6916 sz. vonat indul Zígráb (1. v,rol 
este 9 óra 8 perczko és Zígráb m, á. 
V. ra érkezik este, 9 óra 14 p.kor, E- 
zen két utóbbi vonal Zágráb d. v.-on

csatlakozik a déli vasút 511 sz. vona­
lához Steinbruck felé illetve Szászok 
felől.

Végül a zákáná-zágrábi illetve Károly- 
városi vonalszén b 8 )3, 804, 813, 814 
és 880 sz. személyszállító vonatok me­
net rendje lényegiekül változást fogoak 
szenvedni.

A XIV. vonalszakaszu menetjegyek 
érvényessége a m. kir. allamvasutak 
vonalain Tájékozás ezé íjából ezennel 
ismételve figyelmeztetjük az utazó kö­
zönséget arra, hogy a XIV. vonalszaka­
szu menetjegyek, a mennyiben az ut a 
legrövidebb távolság alapján nem Bu­
dapesten ár. vezet a m. kir. államvasu­
tak bármely állomásáról bármely állo­
mására 58 órai időtartamon belül bár­
mely útirányon át házénál hatók, ha az 
utazás a kiinduló állomástól a rendel­
tetési állomásig egy búzámban folytat­
tál ik.

11a azonban az utas XIV. vonalsza- 
j kaszai menetjegygyei útját megszaki- 
i tja, s azt oly állomás irányában akar- 
! ja folytatni, a mely állomására volt az 

utazás az eredeti elindulási állomástól 
kerülőt; képez, akkor a jegy azon állo­
máson a hol az ut. megszak ittatik csak 
azon állomásig érvényesíttetik, mely ál­
lomásig a használt, útirány távolsága és 
az utóbbihoz vezető legrövidebb útirány 
távolsága egyenlő.

Ha pedig az utas XÍV. vonalszakaszu 
menetjegygyei azon állomásig jutott, a 
mely állomásig a használt útirány és 
az oda vezető legrövidebb útirány tá­
volsága1 egyenloek vagy pedig máris 
keiül űr tett, akkor az utazás megszakí­
tása esetében a továbbutazására egy ál­
talában többe nem érvényesíttetik, il­
letve érvényessége megszűnik s azon 
állomáson melyen az ut megszakittatik 
badandó.

Felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigmond.

A legújabb szállítmány és a 
legnagyobb választék

mindenszimű

nyári kala­
pokban

PL :.SS W. es. és kir. udvari
szállítótól

WASSER fHAL S. divatáru

kereskedésében
Fiume - Adamich-tér v27
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FIUME

Hirdetések.

Egy fiumei családapa, csakis budapes- 
ti tanulókat Kilátásban részesítene, ha fiáfc 
valamely budapesti család ugyanily föllé 
elek {mellett elvállalná. Részletesebb fel­

világosítás F. D'Alessandro Fiume. fCov- 
so 514 sz, a. kapható).

mummm

Eladó
részletfizetésre is nehány nagyobb és 
kisebb lakóház, kerttel vagy a nél­
kül, egyes emeletrészek, bolthelyi­
ségek, és telkek.

Kiadó több négy és két szobás 
lakáson kívül korcsmának és bol­
toknak alkalmas helyiség.

Bővebb értesítés a lap kiadóhi­
vatalában 4 -s
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* Magyar

„ADRIA“
a i (V/.ási rvszvénv Iá rsasíi nS

##
tenger

1892. június havában az alant felsorolt első osztályú géz­
it haj ók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyngoteumpai és 
kam éri kai kikötők között közlekedni, hacsak rozs időjárás vagy 
Síelőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

isi)*2 június
É^Fiume Haii, Messina. Catania.

Malta. Tunis.
Liverpool 
London
Barcelona,**) Valenci,
Liverpool 
Algier.*) Glasgow 
Rouen 
Liverpool 
New-York
Tanger,* Pernambuco, Ba­
hia, Rio de Janeiro Santos „Zichy

’•Trinidad"
..Durham"

.. A tenia I r

„B. Reményi 
..Morocco“

io m

^Liverpool
['Glasgow
KLondon
^Hamburg, Antwerpen 
[[Tunis, Malta, Catania, 

Messina Bari 
^Antwerpen 

Hull, Newca lie o/T 
^Bordeaux 
^Rouen 
^Glasgow 
^Liverpool

London 

Trieszt, Kinme

„Winest.ead“

„Venezia“

„Matlekovits“ 
„Mourino« 
„Stefanie •• 
„Széchény“ 
„Szapály • 
•Tarifa“

2f, VI

E9

20—30% 
20—308 
20—30/j 
20—30<5

*) Ha a gőzös indulása előtt, 8 nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok be 
Ipiem jelentettekaz igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőt nem érinteni.

**) A gőzös Barcellon án ki vili még egy másik spanyol földközi tengeri küo.őt 
Esetleg Cadix -t, fogja érinteni.

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzár 
^intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a"! 
Mentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
tnem vállal.

FIUME, 1892. május hóban.
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